

ОБРАЗОВАНИЕ

Новації вступительной кампании помогли привлечь мотивированных и одаренных ребят

БУДУТ УЧИТЬСЯ ЛУЧШИЕ

Цель этой вступительной, которую ставил перед системой образования и Глава государства, — не упустить сильных абитуриентов. Кампания продолжается, но уже можно подвести предварительные итоги. Скажем, анализ результатов ЦЭ показал, что задания полностью соответствовали программе. Дети получили высокие результаты — они ровные во всех регионах и Минске. Значит, общее среднее образование не только на высоком уровне, но и одинаково доступно как ученику столичной гимназии, так и ребенку из сельской школы.

По предварительным данным, в вузы придут более 3,3 тысячи медалистов. Это обусловлено предпочтениями по специальностям, востребованным в экономике.

— В дополнение к медалистам без вступительных испытаний в вузы приняли 2,4 тысячи победителей республиканских, международных и университетских олимпиад, — рассказал министр образования Андрей Иванец. — По нашим оценкам, каждый третий абитуриент поступил по внутренним испытаниям, то есть без сдачи ЦТ. А это больше 17 тысяч ребят.

У каждого абитуриента была возможность подавать документы в различные вузы, но не одновременно, а поэтапно, обратил внимание министр:

— Если человек видел, что не проходит по баллам, он мог взять свой комплект документов и перенести на другую специальность, на другой факультет, в другой университет, но по



ФОТО АЛЕКСЕЯ ВЯЗМИТИНОВА

тому профилю, к которому подходят три его сертификата.

В этой приемной кампании была исключена так называемая беготня между университетами. Даже ребята, которые видели, что не проходят на специальности с очень высоким конкурсом, не забирали документы и не искали, куда бы поступить. Они целенаправленно оставались, потому что был шанс попасть на смежные специальности, открытые для дополнительного набора. Именно поэтому во время допнабора удалось принять очень сильных ребят с высокими баллами и подготовкой.

Общий план приема в вузы в этом году — 52,2 тысячи человек, из них 28,4 тысячи — за счет средств бюджета. По сравнению с прошлым годом план снизился примерно на 900 мест. При этом число бюджетных выросло больше чем на 600, а платных — снизилось на 1500. В 42 вуза зачислено 27,8 тысячи абитуриентов за счет средств республиканского бюджета. Конкурс на одно бюджетное место — 1,4 человека.

По сравнению с прошлым годом проходные баллы выросли по большинству направлений. Одни из самых высоких на специальностях «международное право» в БГУ — 398, «программная инженерия» в БНТУ и БГУИР — 394, «электронная экономика» в БГУИР — 393, «востоковедение» в БГУ — 393.

Большой спрос и на колледжи. Ожидается, что в них придут свыше 43 тысяч вчерашних девятиклассников. Желающих поступать — почти половина от общего количества выпускников базовой школы.

— Это свидетельствует в том числе и о высоком престиже профессионального образования, — подчеркнул Андрей Иванец. — По многим специальностям конкурс составил больше чем четыре человека на место. В учреждении среднего специального образования ребята поступают по среднему баллу аттестата — по многим специальностям проходные баллы крайне высокие, достигают максимума.

Елена БАСИКИРСКАЯ
basikirskaya@sb.by